



## 全国政协调研组来滁调研 陈润儿黄建盛率队 陶仪声吴劲丁伯明参加

本报讯(全媒体记者张瑜)11月22日,全国政协常委、文化文史和学习委员会副主任陈润儿,全国政协文化文史和学习委员会副主任黄建盛一行来滁调研。省政协副主席陶仪声,市委书记吴劲,省政协文化文史和学习委员会主任丁伯明,市委常委、凤阳县委书记朱林,市政协副主席王成山,市政协秘书长周全教陪同或参加相关活动。

调研组一行先后来到凤阳县小岗村沈浩同志先进事迹陈列馆、大包干纪念馆考察调研,进展厅、听讲解,通过观看历史图片、文字资料和实物展示,深入了解小岗村原“第一

书记”沈浩生前一心为民、无私奉献的先进事迹,深刻感受“中国农村改革主要发源地”小岗村“大包干”的惊天壮举和小岗人民敢为人先、勇于创新的探索精神。在当年农家,陈润儿一行边走边看,走进“大包干”签字室,身临其境感受当年按下18颗红手印、“大包干”契约签订的生动场景;通过观看原生态凤阳花鼓表演、凤画展示,了解凤阳当地传统民间艺术,并走进农趣体验馆,切身感受“当年农家”的生活生产方式。

(下转第二版)

## 吴劲深入凤阳县督导检查校园安全工作时强调 全面筑牢校园安全防线 全力维护社会大局和谐稳定

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施璇)11月22日下午,市委书记吴劲深入凤阳县督导检查校园安全工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述精神,认真落实省委关于筑牢社会安全稳定防线工作要求,时刻绷紧校园安全这根弦,全面排查化解各类风险隐患,层层压实校园安全责任链条,以“时时放心不下”的责任感和“睁眼睡觉”的警觉性,坚决筑牢校园安全防线,守护学生健康平安成长,全力维护人民群众生命安全和社

会大局和谐稳定。

吴劲指出,校园安全无小事,安全责任大于天。要深刻认识维护学校安全、学生安全的极端重要性,坚持问题导向,强化底线思维,全面落实校园安全责任,织密筑牢校园安全“防护网”。要强化校园安全教育,把安全知识、法律知识等纳入学校日常管理和教育教学活动中,提高学生安全防范意识和自我保护能力。要深化校园周边安全隐患排查整治,优化校园周边环境秩序及交通秩序,加强人员密

集场所等重点部位巡控,完善突发事件应急处置机制,做到防范在先、发现在早、处置在小,严防极端事件发生。要强化校园日常安全管理,严格校园进出人员和车辆管理,加强安保力量,常态化排查校园各项安全隐患,开展安全疏散演练,确保校园安全各项措施落到实处。要关心关爱教职工和学生群体,加强对困难学生的帮扶,做好学生心理健康教育和心理疏导,促进学生健康成长。要强化校园食品安全监管,严格落实“四个最严”要求,紧盯供应链、资金链、责任链“三条链条”,以“零容忍”的态度坚决查处校园食品安全领域不正之风和腐败问题,坚决维护师生“舌尖上的安全”,筑牢学生健康成长的安全屏障。

本报讯(全媒体记者李邦军)11月23日,滁州学院举办高质量特色发展研讨会暨庆祝升本办学20周年大会,共忆发展历程,共绘改革成果,共商发展大计。

市委书记吴劲,市委副书记、市长胡春华,市人大常委会主任王图强,市委副书记金力出席;省委教育工委书记范奇出席会议并致辞;省内外兄弟高校领导虞宝桃、熊宇杰、张庆亮、郭永存、夏春明、张仰飞、王兴伟、毕明福、夏元清等到会祝贺;滁州学院党委书记周旭、校长郑朝贵等现任领导班子成员和曾任领导,市领导周文芳、苏虹,部分企业代表、校友代表、师生代表共420余人参加大会。

受吴劲委托,胡春华代表市委、市政府对滁州学院升本办学20周年表示热烈祝贺。他指出,滁州学院始终坚持融入滁州、服务滁州、贡献滁州,与滁州发展同频共振、同向同行,培养造就了一大批优秀人才,为滁州市加快打造安徽高质量发展的重要一极提供了坚强的智力和人才支撑。推动滁州学院“更大申博”,既是滁州学院全体师生的共同目标,更是全市人民的热切期盼。市委、市政府将一如既往地当好学校的“后勤部长”,全力支持学校建设发展。

周旭向莅临大会的领导、嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持学校建设发展的各界朋友及广大校友表示衷心感谢。他表示,将以本次大会为契机,强化“双特色”建设,推进“双对高”行动,以更名大学和申博博士学位授予单位为总牵引,全面加强内涵建设,深度推进转型升级,奋力推动学校高质量特色发展。

范奇代表省委教育工委、省教育厅对大会的召开表示祝贺。他希望滁州学院全面加强党的建设,引领保障学校事业高质量发展;进一步落实立德树人根本任务,培养全面发展的时代新人;坚持特色发展和改革创新,不断增强高质量特色发展内生动力,更好服务中国式现代化美好安徽建设。

会议期间,滁州学院作学校建设和发展主题报告;兄弟高校代表、合作企业代表、校友代表等分别致辞;滁州学院与安徽大学等对接高水平大学签订战略合作协议,与相关企业签订“人工智能学院”“无人机产业学院”共建协议;与会领导和嘉宾为“人工智能学院”“无人机产业学院”揭牌;相关专家学者围绕滁州学院应用特色高水平大学建设方案、滁州学院人工智能学院建设方案等进行了深入研究。

## 滁州学院举办高质量特色发展研讨会暨庆祝升本办学20周年大会

吴劲胡春华王图强金力出席

## 我市文化产品矩阵亮相长三角文博会

本报讯(全媒体记者郑成雪)11月22日,为期4天的第五届长三角国际文化产业博览会(以下简称“长三角文博会”)在国家会展中心(上海)举行。我市6家文化企业(单位)携400余件文化产品精彩亮相。市委常委、宣传部部长李宝君巡展。

本届长三角文博会上,我市组织滁州惠科光电科技有限公司、凤阳洪武明三彩工艺品有限公司、滁州技师学院(凤舞亭城非遗文创工作室)等6家文化企业(单位)携400余件文化产品参展,展品内容涵盖非遗文化、文创产品、文化科技等方面,全方位展示滁州文化特色和文化产业成果,成为安徽展区的重要构成。色彩绚丽的非遗凤画、造型别致的明三彩文创、形态各异

的智能毛绒玩具、玲珑精巧的紫砂制品等各具特色的滁州文化产品吸引了众多游客的目光。滁菊、蓝莓等滁州特色农产品同样吸引了游客纷纷驻足品尝,赢得好评如潮。

本届长三角文博会联合发布了《长三角文化产业高质量发展蓝皮书2024》《第二批长三角人文经济典型案例》《2024年度长三角文旅产业重大项目》。其中,我市“凤阳‘明文化’构建活化利用新格局”“太平古城推动古建传承与发展”2个案例成功入选《第二批长三角人文经济典型案例》。“凤阳‘明文化’构建活化利用新格局”案例中,凤阳县依托文化底蕴,深入挖掘明中都历史文化遗存,逐步推进复原展示与活化利用,丰富历史内涵,带动文旅创新发展。太平古城项目由全椒县打造,古城以33米高的纯榫卯结构福楼为地标,由128栋精品雕花古建筑组成古城磅礴风貌,打造“城市门户”“美食风味”“大师传艺”“文化演艺”功能,形成“日游风景、夜进古城”的旅游体验。

据悉,长三角文博会由上海、江苏、浙江、安徽三省一市党委宣传部共同发起,从2018年开始举办至今。本届长三角文博会以“加快发展新型文化业态,激发文化创新创造活力”为核心主题,汇集了来自全国13个省70个市、区、县的1300余家参展商,集中展示文化产业在长三角高质量一体化发展中的新面貌。

## 文化中国行

### 于醉美山水中寻迹先贤智慧

## “只把山游作课程”重走阳明游学路活动举办

本报讯(全媒体记者包增光)作为“滁山与我最多情”——滁州市第二届“阳明文化周”系列活动的收官之作,11月24日,“只把山游作课程”重走阳明游学路活动在滁举办。

活动吸引了省内外学者、文化爱好者和青少年儿童100余人踊跃参与。众人在南京太仆寺街署大门前集合后,沿着“龙潭-醉翁亭-双泉绝顶-十八蹬-茅草岭-三唐碑-清风亭-归云洞-琅琊寺老山门广场-琅琊古道”游学路线,一路探访历史遗迹和文化景点,共同追寻明代思想家王阳明的足迹,感受其博大精深的哲学思想和人文精神。

“归去滁山好寄声,滁山与我最多情。”眼前迤迤的山水风光与王阳明《寄滁阳诸生》中不朽的传世佳句遥相呼应。大家在古代先贤的思想中,领悟人生智慧。特别是驻足绎思亭下,倾听学者讲述关于龙潭遗迹的件件往事,仿佛可见王阳明“日与门人遨游琅琊,濯泉间”的游学盛况,那充满智慧和启迪的话语至今仍穿越时空,在耳畔回荡。

绎思亭下的“龙潭论学”,醉翁亭景区门前的“濯泉吟诵”,琅琊寺老山门广场上的“琅琊感悟”,让参加活动的甘霖霖同学高兴不已:“这次重走阳明游学路,让我走出书本和课堂,走进自然和遗迹,沉浸式接受传统文化的熏陶,深切体会阳明文化的博大精深。这更激发了我对中华优秀传统文化的热爱和自信。”



活动中,文史专家张祥林介绍阳明先生在琅琊山游学情况。见习记者丁婉婧摄

## “阳明文化周”之“光明心”社学沙龙开讲

本报讯(见习记者马晨晨)11月23日下午,“滁山与我最多情”——滁州市第二届“阳明文化周”系列活动之“光明心”社学沙龙在遵阳街阳明青年公共空间举办。活动邀请相关地情人文研究者作主题分享。

活动当天,众多来宾、市民相聚在阳明青年公共空间,期待通过沙龙了解心学大师王阳明与滁州的渊源和故事。活动在热烈的掌

掌声中拉开序幕,报告人以《琅琊山水证良知》为题,从阳明讲学与滁州弟子、王阳明与南京太仆寺、王阳明与马政街等三个方面进行了分享,着重介绍了王阳明在滁州阐发的心学基本思想,为现场听众呈现了一场精彩的心学文化盛宴。活动最后,众人齐读《寄滁阳诸生》,从“归去滁山好寄声,滁山与我最多情”等诗句中感受阳明先生融化在滁州山水间的感触和情思。

此次活动通过一场轻松愉快的文化沙龙,引导大家学习阳明文化,感悟心学思想,汲取圣贤智慧,践行“知行合一”,营造了传承阳明文化的浓厚氛围;同时,也进一步提升了“王阳明在滁州”的知名度和影响力,助力讲好阳明文化的滁州故事,挖掘阳明文化的时代价值,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

## 本市要闻

日前,市委常委、宣传部部长李宝君赴琅琊区宣讲习近平总书记考察安徽重要讲话精神,并调研重点文化企业。李宝君一行先后到云伙计集团、新安旺市印务公司、东凌航空文旅小镇等地,了解琅琊区文化企业建设、文化产业等方面情况。他强调,要全面对标习近平总书记考

察安徽重要讲话精神,坚定文化自信,坚持守正创新,充分挖掘利用好本土资源,培育壮大文化企业,延伸拓展文化链条,做大做强文化产业,推动文旅深度融合,同时帮助企业纾困解难,提供优质服务,为推动全市文化产业高质量发展作出琅琊更大贡献。(吴天雄)

## 滁州出台全国首部促进光伏产业发展地方性法规

### 开展双对标 打造亭满意

本报讯(全媒体记者王太新 喻松 通讯员陈亮)光伏产业立法了!11月22日上午,由滁州市七届人大常委会第二十一次会议表决通过的《滁州市促进光伏产业高质量发展条例》(以下简称《条例》),经安徽省十四届人大常委会第十二次会议审查批准,将于2025年5月1日起施行。这是我国首部针对光伏产业发展的地方性法规。

“《条例》共6章、34条,内容涵盖了产业体系建设、创新发展、推广应用、服务保障等方面。”滁州市人大常委会法工委副主任唐鹏介绍,《条例》在政府及相关部门职责、发展与规划、生产与应用以及服务与扶持等方面作出规定,形成了完整闭环,把我市光伏产业高质量发展工作纳入法治化轨道。

新能源产业是国家战略性新兴产业。近年来,滁州市坚持把先进光伏产业作为主导产业,拼抢新赛道,塑造新优势,全球光伏20强企业已有10家在滁州落户,全市光伏电池片、光伏玻璃、光伏组件等主要产品产能均占我省一半左右,在太阳能光伏产业链上,滁州处于国内领先。“虽然我市光伏产业发展取得了一定成绩,但在发展过程中,还存在布局待优化、研发能力待提升等问题。当前,受多重因素影响,

光伏企业生产经营还面临不少困难。市人大常委会及时提供法治供给,稳预期、促提升、强信心,形成共促光伏产业高质量发展合力。”滁州市先进光伏和新型储能产业办公室负责人顾健强说,下一步,将认真贯彻《条例》,在招引创新型项目、优质项目、补短板项目上持续发力,做大做强光伏产业滁州板块,奋力打造全省先进光伏和新型储能产业第一城。

作为全球性储能集成产品及系统解决方案提供商,天合储能(滁州)有限公司总经理张春涛一直关注《条例》的出台,“《条例》在产业链构建和光储产品推广应用方面作出规定,将有效降低滁州基地生产运营成本,促进公司产品在示范项目中的推广应用,暖心之举增强了企业干劲。”滁州捷泰新能源科技有限公司副总经理欧阳建波告诉记者:“《条例》在新产品投产要素保障以及海外市场拓展等方面作出了明确规定,对公司在产品、新技术、新工艺市场化和境外市场开拓等方面具有促进作用,更加坚定了我们的发展信心。”

“法治是最好的营商环境。滁州市人大围绕培育壮大新质生产力,推动‘新三样’产业发展,在全国率先制定促进光伏产业高质量发展条例,致力营造规范、透明、稳定的制度环境和法律环境,努力为推动经济高质量发展提供有力的法治保障,也为全省立法进行了积极探索。”市人大常委会法工委主任吴斌表示。